

ЕКАТЕРИНА КИСЕЛЕВА

Всероссийская перепись населения пройдет в сентябре 2021 года

Правительство РФ приняло решение о проведении Всероссийской переписи населения в новые сроки — в сентябре 2021 года. К этому времени ожидается стабилизация эпидемиологической ситуации в стране.



Напомним, решение о проведении переписи населения в 2021 году было принято Правительством РФ летом 2020 года в условиях пандемии COVID-19 и малой изученности нового вируса, с расчетом на улучшение эпидемиологической ситуации в следующем году. В настоящее время в стране наметилась позитивная дина-

мика в борьбе с эпидемией COVID-19, постепенно снижается число новых случаев заболевания, запущена программа вакцинации.

В этой связи сентябрь 2021 года рассматривается как «окно возможностей» для проведения Всероссийской переписи населения в наиболее безопасный период.

Во-первых, новые сроки позволяют остаться практически в рамках рекомендованного ООН периода проведения общенациональных переписей населения раунда 2020 года. Проведение переписи в сентябре 2021 года дает возможность сохранить необходимую периодичность, обеспечить сопоставимость, точность и корректность полу-

ченных статистических данных для дальнейшего сравнительного анализа как на национальном, так и на международном уровне.

Во-вторых, важнейшим организационным критерием для проведения переписи является наибольшее присутствие населения по месту проживания. Проведенный Росстатом анализ событий последнего года и изменений в обществе за последнее десятилетие показал, что в сложившихся условиях оптимальным периодом для переписи является сентябрь. Это время, когда люди возвращаются из отпусков, активно готовятся к учебному и деловому году, решают различные вопросы с государством, чаще пользуются электронными услугами.

В Росстате также обращают внимание на то, что на переписях традиционно работает много переписчиков-студентов. Старт переписи в сентябре позволит им не отрываться от учебы. Следует напомнить, что студентам, помимо денежного вознаграждения, работа на переписи традиционно зачитывается как практика.

Еще один немаловажный фактор — в сентябре на большей части территории страны сохраняются максимально комфортные погодные условия для

работы переписчиков, а также не наблюдается массового распространения сезонных простудных заболеваний.

Напомним, что ранее об изменении сроков проведения переписи населения из-за эпидемиологической обстановки заявляли статистические службы США, Аргентины, Бразилии, Эквадора, Киргизии и некоторых других стран. Из-за пандемии произошла корректировка сроков проведения не только переписей населения во всем мире, но и других масштабных мероприятий, в том числе Олимпиады-2020, Чемпионата Европы по футболу, Евровидения и др.

Всероссийская перепись населения впервые проходит в цифровом формате. Главным нововведением станет возможность самостоятельно заполнить электронный переписной лист на портале «Госуслуги». При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также пройти перепись можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

ЖКХ

С 1 января 2019 года в России изменилась система сбора, вывоза и утилизации твердых бытовых отходов. На территории Вологодской области работают два региональных оператора по обращению с ТКО. Вашкинский район входит в западную зону, где оператором является ООО «Чистый След». В целом, переход на новую систему в нашем районе прошел без серьезных проблем, все поселения обеспечены контейнерами, вывоз мусора производится регулярно. Тем не менее, у населения все еще возникают вопросы. В целях информирования о ходе реформы мы публикуем информацию, предоставленную ООО «Чистый След».

Что такое крупногабаритные отходы (КГО) и как с ними обращаться?

Крупногабаритные отходы — твердые коммунальные отходы (мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и др.), размер которых не позволяет осуществлять их складирование в контейнерах.

К категории таких отходов относится:

- отслужившая мебель (диваны, кровати, шкафы и т. д.);
- большеразмерная бытовая техника (микроволновые печи, холодильники, стиральные машины и т. д.);
- сантехника (унитазы, ванны, душевые кабины).

Если вы сделали в квартире/доме текущий ремонт — побелили, оклеили стены, потолки, заменили электропроводку, окна, двери, отходы от такого ремонта также будут являться КГО:

- двери и оконные рамы,
- пластиковые панели,
- куски обоев и линолеума,
- остатки лакокрасочных материалов,
- куски гипсокартона и керамической плитки.

Что делать с КГО?

Вследствие своих габаритов

КГО нельзя складировать в контейнеры для ТКО!

Оставлять их следует либо в специально установленных бункерах, расположенных на контейнерных площадках, либо в отсеках для складирования крупногабаритных отходов.

На период временного отсутствия таких мест (как правило, их еще нет в сельских населенных пунктах), КГО складируют навалом рядом с контейнерами.

Важно знать!

Обращаем ваше внимание, что складирование КГО в специально установленных местах очень важно. Об этих точках накопления КГО администрация сообщает регоператору и они включаются в маршрут мусоровоза и в график вывоза. При этом, внесения отдельной платы за это не требуется, т.к. КГО входят в установленный норматив и их вывоз уже оплачивается вами по платежному документу за услугу по обращению с ТКО.

Что чаще всего путают с КГО?

Строительный мусор зачастую также относят к круп-

ногабаритным отходам, ведь он похож по характеристикам на такой вид ТКО: не влезает в стандартный контейнер, не поддается сжатию и транспортировке обычным мусоровозом.

Строительные отходы образуются в процессе демонтажа, ремонта или строительства зданий или сооружений:

- битый кирпич,
- куски металла и бетона,
- обломки штукатурки, дерева от ремонта и сноса зданий и сооружений,
- перекрытия, балки.

Важно знать!

Если вы затеяли капитальный ремонт помещения, демонтаж дома, бани, сарая и т.д., на вывоз образованных отходов необходима отдельная заявка, которую нужно будет оплачивать. Это потому, что отходы от строительства не относятся к ТКО и складировать их на площадках накопления ТКО запрещено.

Ответственность за вывоз строительных отходов несут лица, в процессе деятельности которых такой мусор образовался.

Возможности сайта регионального оператора по обращению с ТКО по Западной зоне Вологодской области ООО «Чистый След»

Региональному оператору поступает много звонков и обращений по различным вопросам, связанным с начислениями, с наличием задолженности, с невывозом отходов. Зачастую обращений так много, что все линии операторов заняты и потребителю приходится ждать ответа продолжительное время.

Мы предлагаем всем альтернативный вариант решения своих вопросов — обратиться к нашему сайту.

Сайт создан и функционирует в сети интернет по адресу [www.sled35.ru](http://sled35.ru). Цель сайта — информирование населения о проводимой реформе по обращению с ТКО, разъяснение действующего законодательства, предоставление удобного механизма общения с региональным оператором.

К чему мы советуем обратиться:

Личный кабинет: логин и пароль для входа находится в платежном документе под табличной частью.

В личном кабинете можно:

- оформить изменения в лицевом счете, если переехали, продали квартиру, прописались в другом месте,
- привязать сразу несколько лицевых счетов к одному личному кабинету, если в собственности нескольких жилых помещений или чтобы помочь пожилым родственникам,
- заполнить форму для получения квитанций в электронном виде,
- подать заявление на перерасчет по временному отсутствию,
- следить за статусом своих заявлений и обращений,

В помощь почти к каждому пункту — видеопамятка. Переходите по ссылке <https://sled35.ru/info/help/>.

Ресурс «Проверить задолженность»: на главной странице сайта перейдите по вкладке «проверить задолженность», введите лицевой счет, откроется таблица с начислениями и задолженностью.

Ресурс «Проблемы контейнерных площадок» в разделе «Информация». Данный перечень состоит из контейнерных площадок, где оказание услуги по вывозу ТКО затруднено или невозможно по причине, не зависящей от Регионального оператора. Поиск необходимой площадки осуществляется по дате и по улице /району.

Ресурс «Нормативные документы» в разделе «Документы» включает в себя все законодательные акты, регулирующие деятельность по обращению с ТКО.

Ресурс «Типовые вопросы» в разделе «Информация» включает ответы на наиболее часто встречающиеся вопросы, связанные с реализацией «мусорной» реформы и с деятельностью регионального оператора.